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                                                                                                                          Milano Luglio  2004                                       Istruzione

- Diploma di Maturità Scientifica conseguita presso il Liceo Leonardo da Vinci di Milano

- Laurea in Filosofia (indirizzo Logico) conseguita presso l’Università degli Studi Milano

- Master in Management delle Risorse Umane istituito dalla Pubblica Istruzione della Regione Lombardia

- Specializzazione in Analisi Transazionale ( R.M.E.T.) conseguita presso il Centro E. Berne (Milano)

- Segretario Generale/Direttore Scientifico Associazione Internazionale Psicologia e Psicoanalisi dello Sport onlus (Mi)
 -Socio Effettivo Ordine Nazionale Autori – Scrittori (O.N.A.S.) ed iscritto alla S.I.A.E.

· Membro dell’Associazione Italiana e Europea  Analisti Transazionali (A.I.A.T./ E.A.T.A. - Ginevra)
· del  World Council of Psychoterapy (W.C.P.- Vienna) 

· della Federazione Società  Scientifiche di Psicologia (F.I.S.S.P.- Roma) 

· Associazione Unitaria Psicologi Italiani (A.U.P.I.- Roma)

· Who’s Who Historical Society Professional recognized 2004/5 (Washington D.C.)

Ricerche e collaborazioni Universitarie

Dal 1988 (provenendo dagli studi di Medicina e Chirurgia, Polo Scientifico e di Ricerca del H. San Raffaele di Milano) collaboro con la Cattedra di Psicologia Clinica presso l’Istituto di Psicologia della Facoltà Medica dell’Università degli Studi di Milano diretta dal Prof. Carlo Ravasini con la quale ho pubblicato cinque libri occupandomi degli aspetti clinici di prevenzione, riabilitazione/benessere, firmando e realizzando diversi progetti sul territorio.Come relatore ho partecipato a circa una trentina di Congressi a carattere Nazionale ed Internazionale curandone di alcuni la Direzione Scientifica.Già Direttore di Collana (Ghedini Ed.Milano) ho pubblicato circa venticinque articoli a carattere scientifico  un romanzo”Il Mito di Marpessa” a sfondo clinico di cui è stato tratto un Dramma in quattro atti (Centro Nazionale di Drammaturgia Contemporanea.) ed una favola moderna “Asor e Cassid “ Un sogno di Sheherazade (Magis Ed. Milano)

Dal 1999 collaboro con il Laboratorio Architetture Computazionali (L.A.C.) afferente alla Cattedra di Elaborazione Testi Letterari diretta dal Prof. Gianni Degli Antoni presso il Dipartimento di Scienze dell’Informazione dell’Università Statale di Milano, dove ho realizzato progetti interattivi e C.D. multimediali, partecipando a vari eventi Congressuali e Seminariali in diverse sedi e a manifestazioni cinematografiche.
I testi i lavori e le manifestazioni da me curate sono stati argomento di Esami ,Tesi e Seminari specifici rivolti agli studenti di Medicina e Filosofia e Scienze Motorie presso l’Università Statale di Milano e Psicologia di Padova, ed inoltre recensiti da numerosi media quali il  Corriere della Sera (III pagina), Il Sole 24 ore (prima pagina) ecc…e dai canali televisivi Rai e privati (Premio Fair-Play ed Età Evolutiva ©).

Attuali occupazioni

Con la Laurea in Filosofia sono abilitato all’insegnamento nei Licei e Ginnasi pubblici e privati delle materie: Storia, Filosofia, Psicologia e Pedagogia. Ad oggi sto realizzando e seguendo sia progetti di Formazione commissionati dalla Regione Lombardia, dal Comune di Milano e all’interno delle Federazioni sportive del C.O.N.I. che editoriali con gli Istituti Universitari di riferimento.Ho assunto  incarichi Federali per la Federazione Italiana Sport Disabili (F.I.S.D.- S.O.I.) e della F.I.S. ed ho collaborato come psicologo per varie Federazioni sportive Nazionali. Sono stato Nazionale di scherma-Spada ,arbitro Internazionale per la Federazione Italiana Scherma (F.I.S.),Istruttore Nazionale alle Tre Armi (A.I.M.S.) dal 1987 presso sale d’Armi Nazionali ed Internazionali e Presidente dal 2002 di una propria Societa’schermistica (cod.20123).Saltuariamente collaboro come Free-Lance/esperto con testate giornalistiche o televisive di carattere Nazionale (Gazzetta dello Sport , Sport donna- curatore rubrica -… Tele + Sky –Tv  ) con articoli specifici o interviste televisive nel campo scientifico relativi alla psicologia clinica ,alla prevenzione del disagio giovanile ed allo sport disabili e non. Sono nel Comitato Scientifico della Rivista“Link”organo ufficiale dell’Associazione Unitaria Psicologi Italiani.Docente a contratto e Tutor del “I° Corso di Specializzazione in Psicologia dello sport (learning)”sotto l’egida dell’Ordine Nazionale Psicologi. Libero Professionista presso il proprio Studio in Milano.

