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L’Associazione Internazionale di Psicologia e Psicoanalisi dello sport – Onlus

in collaborazione con 

l’Ospedale Sant’Anna di Como, Unità Operativa di Psicologia 

con il patrocinio 

dell’Assessorato allo Sport e politiche giovanili della Provincia di Milano

presenta il

“Master in psicologia clinica dello sport 2007/2008”

A  partire dal 15 dicembre 2007

Milano, 14 Dicembre 2007  - Si tratta di un Corso Post - Laurea di II° livello rivolto a laureati in Psicologia e propone un percorso formativo volto all’acquisizione di una specifica professionalità nell’ambito della Psicologia dello Sport, con particolare attenzione per gli aspetti clinici emergenti nel contesto sportivo.

Il Master in Psicologia Clinica dello Sport, nato dall’esigenza di poter integrare le conoscenze cliniche psicologiche con quelle relazionali sportive, è patrocinato dall’Ordine degli Psicologi della Lombardia con la collaborazione di Irma Dioli, Assessora alla partecipazione, pace, cooperazione internazionale, Idroscalo, sport e politiche giovanili della Provincia di Milano ed è sostenuto dal Presidente della Regione Lombardia, Roberto Formigoni.

La figura professionale dello "psicologo clinico sportivo" è nuova e innovativa, capace di attivare, come trait d’union, il potenziale sviluppo di sinergie sul territorio in ambito sanitario (volto alla prevenzione delle forme di disagio psichico e particolarmente nell'età dello sviluppo) e insieme la gestione delle problematiche nonché delle elevate potenzialità terapeutiche legate alle attività di benessere sportivo. Dalle tematiche affrontate durante il Corso, adottando una comune linea di azione orientata alla visione clinica e in un’ottica di servizio preventivo e di intervento sui territori locali, come servizio primario e con professionisti preparati, lo sport emerge come risorsa e non solo come attività agonistica, come strumento e contesto idoneo alla risoluzione di problematiche evolutive e relazionali.

Questa iniziativa formativa potrebbe essere un passo importante per la promozione e lo sviluppo di progetti per il benessere del cittadino a ricaduta virtuosa, coordinati da competenze atte alla complessità dell’intervento.

“Lo sport è un ottimo strumento di sviluppo personale e un utile mezzo di risoluzione per differenti problematiche relazionali - commenta Irma Dioli, Assessora allo sport e alle politiche giovanili della Provincia di Milano – Creare, dunque, delle figure professionali che aiutino in tal senso mi sembra una scelta coraggiosa e innovativa, in grado di offrire un approccio nuovo e alternativo al superamento di patologie legate a disturbi relazionali, diffusi soprattutto durante l’età evolutiva. L’Assessorato allo Sport e alle Politiche Giovanili della Provincia di Milano augura ai giovani professionisti che intraprenderanno il Master di poter sfruttare al meglio le opportunità offerte da questo percorso formativo.”

Le sedi delle lezioni teorico pratiche saranno il C.U.S. Milano, via Circonvallazione Est, 11 Segrate (MI) e il Presidio Sant’Anna di Como, Via Napoleona, 60 Como. 
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